

В диссертационный совет Д 503.001.03,
созданный на базе федерального
государственного научно-
исследовательского учреждения
«Институт законодательства
и сравнительного правоведения при
Правительстве Российской Федерации»

О Т З Ы В
научного руководителя

Авдеева Екатерина Валерьевна представила к защите диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность на тему: «Организация защиты прав предпринимателей в ходе расследования преступлений».

Избранная Е.В. Авдеевой тема исследования является актуальной, а обращение к ней – своевременным и необходимым. Значимость организации защиты прав предпринимателей в ходе расследования преступлений подтверждается документами стратегического планирования, в том числе Стратегией экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной Указом Президента РФ от 13.05.2017 № 208. Меры по защите прав предпринимателей в ходе расследования уголовного дела имеют важнейшее значение для развития национальной экономики и обеспечения безопасности государства, сохранения благоприятного инвестиционного климата. Вместе с тем, комплекс проблем в области организации защиты прав предпринимателей при расследовании преступлений актуализировал необходимость поиска научно обоснованных путей их решения.

Автором самостоятельно собран и проанализирован обширный эмпирический и теоретический материал, значительный массив нормативных правовых и иных актов.

В ходе научно-исследовательской работы соискатель ИГиСП зарекомендовала себя как состоявшийся исследователь, умеющий видеть главное и способный работать самостоятельно, решая значимые научные и организационные проблемы. Диссертант на протяжении всего периода исследования работал в научных библиотеках, консультировался с научным руководителем и иными сотрудниками ИГиСП, проявлял активность при участии в международных и всероссийских научно-практических конференциях, семинарах и круглых столах. Следует отметить добросовестность и целеустремленность Е.В. Авдеевой в работе над темой; умение анализировать теоретические и эмпирические материалы; способность ставить и самостоятельно решать исследовательские задачи; проводить глубокий и всесторонний анализ законодательства и практики его применения.

Основные результаты исследования прошли апробацию в форме опубликования научных статей, активно цитируемых юридическим сообществом; внедрены в научную, образовательную, законотворческую и практическую деятельность, что является свидетельством их значимости.

Кандидатская диссертация Е.В. Авдеевой является самостоятельным законченным монографическим исследованием, обладающим несомненными достоинствами. Масштаб проблем, решенных соискателем, положения, выносимые на защиту, их научная новизна указывают на высокий уровень проведенного исследования.

К достоинствам диссертации следует отнести то, что это одна из первых работ по указанной тематике. Автор сумел выйти на качественно иной уровень в оценке мер по защите прав субъектов предпринимательской деятельности при расследовании преступлений, системного взгляда на проблему, прийти к выводам о необходимости изменения законодательства и совершенствования всей системы в целом. Поставленные Е.В. Авдеевой задачи решены успешно. Содержание, последовательность и логичность изложения материала свидетельствуют о достаточной степени проработанности и раскрытия темы

исследования. Диссертация написана автором самостоятельно, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты и свидетельствующие о личном вкладе автора в юридическую науку.


Работа оформлена в соответствии с установленными требованиями, при ее подготовке использованы действующие редакции нормативных правовых и иных актов. Правила профессиональной этики при ее подготовке соблюдены.

На основании изложенного полагаю, что диссертация Е.В. Авдеевой на тему «Организация защиты прав предпринимателей в ходе расследований преступлений» соответствует требованиям, установленным пунктами 9–14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Научный руководитель:
заведующий центром уголовного,
уголовно-процессуального законодательства
и судебной практики
федерального государственного
научно-исследовательского учреждения
«Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве
Российской Федерации»
доктор юридических наук, доцент

117218 г. Москва ул. Большая Черемушkinsкая, 34
раб. тел. 8 (499) 724-12-39
e-mail: crim@izak.ru

24 марта 2022 г.



С.Л. Нудель

